

Belföldi hírek

1980. június 25. s z e r d a

bb.1. megjelent a vízgazdálkodás statisztikai zsebkönyve

i/sb/mm/pp/zsu e

1980. június 25.

az aktív keresőknek alig másfél százalékát foglalkoztatja, de a népgazdaság állóeszköz-állományának 5,5 százalékát kezeli a vízgazdálkodási ágazat, amelynek munkájáról, szervezetéről, szolgáltatásairól, a víz ellen és a vízért, a környezetvédelemért folytatott küzdelem eredményeiről ad összefoglaló áttekintést a most megjelent vízgazdálkodási statisztikai zsebkönyv. az ország vízkészlete a folyókból, tavakból, forrásokból nyerhető felszíni és a föld mélyéből származó felszín alatti vízzel együtt meghaladja az évi 42 milliárd köbmétert. a víztermelés céljára több mint 50 ezer kutat fúrtak az országban, s ebből a 800-at is meghaladja az 500 méternél mélyebb kutak száma. az ágazat most már csaknem háromszor annyi, megközelítően évi 800 millió köbméter ivóvizet termel, mint husz évvel ezelőtt. ezen belül a háztartások ivóvíz-fogyasztása több mint háromszorosára emelkedett. a mezőgazdasági nagyüzemek csaknem 500 ezer hektárt rendeztek be öntözésre, 23 ezek hektáron alakítottak ki halastavat, s a mintegy 170 mezőgazdasági víztározóban megközelítően 90 millió köbméter vizet tartalékoztak.

a környezetvédelem érdekében tett erőfeszítéseket mutatja, hogy 1975 óta a kellően tisztított szennyvíz mennyisége az utóbbi másfél évtizedben évi 60-ról csaknem 100 millió köbméterre emelkedett, a részlegesen tisztított szennyvíz mennyisége 430-ról 651 millióra nőtt, de a további tennivalókat jelzi, hogy még mindig csaknem 200 millió köbméter tisztítást igénylő szennyvíz érintetlenül kerül a folyókba és egyéb befogadókba.

/folyt.köv./

67

bb.1./megjelent folyt./zsu

a duna vízének minősége 1966 óta a budapest utáni szakaszon javult, a tiszát azonban több szakaszon elsőosztályról másodosztályúra minősítették. hosszú ideje a sajtó a legszennyezettebb mellékfolyónk, s ugyancsak ebbe a negyedosztályú kategóriába lépett a maros és a mura is. a mértéktelen vízszennyezőket szennyvízbírsággal sújtják, amelynek összege 1977-ben meghaladta a 350 millió forintot. ezt a pénzt a vízügyi alapba fizették be, amelyből a vállalatok víztisztító műveknek építéséhez nyújtanak támogatást.

vizkincsünkben nagy érték a hévízkészlet. a hévízkutak száma 1945-től 1978 végéig 67-ről 572-re emelkedett, s ebből 59 az olyan kut, amely 80 vagy még ennél magasabb hőmérsékletű termálvizet szállít a felszínre. a mezőgazdaság és a lakosság több mint száz hévízkut vizét hasznosítja fűtésre és melegvízellátásra, csaknem száz kut a fürdőket látja el, 139 kut az ivóvízszolgáltatást, 15 pedig az iparivíz-ellátást szolgálja, s átmenetileg még több mint száz kut vár a gazdaságos hasznosításra./mt:/

-. -

bb.2. új fűdészerkezetek az építőknek

i/gl/pp/zsu e

1980. június 25.

a rendszerszemlélet, a rugalmasság és a helyszíni szerelést csökkentő felületképzési eljárások honosítása jellemzi a beton- és vasbetonipari művek gyártmányfejlesztését. ezt példázzák a vállalat újdonságai: a vakolatmentes fűdémpanelek és a nagy fesztávú fűdészerkezeti elemek, melyeknek gyártása már megkezdődött a bvm gyáraiban.

a vállalat a termékszerkezet váltás korát éli. ebben az ötéves tervidőszakban gyártmányaik harmadrészét váltották fel újakkal. a fűdészerkezetek mostani korszerűsítése is a tervszerű fejlesztés egy-egy állomását jelenti. a vakolatmentes fűdémpanél gyártásához külföldi licencet vásároltak. a termék szolnokon készül. a fejlesztők kidolgozták a kisebb fesztávolságú, hazai változatát is, amit nemzetközi összehasonlításban is élenjáró technológiával, a vállalat zsolcai és dunaujvárosi gyárában készítenek. az újdonságból már ebben az évben 400 ezer négyzetmétert adnak az építőiparnak. a vakolatmentes fűdémpanél nagy előnye, hogy a helyszíni élők munkát felére csökkenti. felülete ugyanis olyan sima, hogy még kiegyenlítő habarcsrétegre sincs szükség ahhoz, hogy pvc-vel, vagy akár közvetlenül padlószőnyeggel borítsák.

a tizenöt méteres fesztávolságú takarékküreges fűdémpanelhez 15-20 százalékkal kevesebb beton szükséges, mint azonos méretű és tulajdonságú elődjeihez. a termékből idén már 150 ezer négyzetmétert gyártanak szolnokon./mti/

97
-2-
-. -

bb.3. útfelújítás hegyeshalom térségében

cser/st/zsu e

1980. június 25.

felújítási munkák kezdődtek az 1-es számú nemzetközi főútvonalon hegyeshalom térségében. a határmenti község és a mosonmagyaróvár közötti útszakaszt erősítik meg olyan burkolattal, amely jól bírja az egyre növekvő forgalmat. az év hátralévő részében az 1-es számú főútvonal győr és az országhatár közötti szakaszán még további korszerűsítéseket is végeznek, 1981-ben pedig győr határában egy új forgalmi csomópontot alakítanak ki./mti/

-. -

bb.4. városnéző autóbuszok szentendrén

tr/ká/zsu e

1980. június 25.

városnéző autóbuszokat indít június 28-tól a nyári hétvégéken szentendrén a pest megyei idegenforgalmi hivatal. a szentendrei hév állomástól induló buszok utasai megtekintik a város nevezetességeit, a ferenczy muzeumot, a szerb egyháztörténeti gyűjteményt, ellátogatnak a hazánk népi építészetét bemutató szabadtéri néprajzi muzeumba, sétát tesznek a hangulatos város utcáin, terein. a városnéző buszok szeptember közepéig, a turista-szezon végéig közlekednek./mti/

-. -

bb.5. energiatakarékos mosógép

szü/st/zsu e

1980. június 25.

energiatakarékos mosógép prototípusát készítették el tégláson, a hajdusági iparművekben. a gyár szakemberei által tervezett gép a mini-, illetve midimat továbbfejlesztett változata. elsősorban abban különbözik a tégláson eddig gyártott automata mosógépektől, hogy nemcsak 4,5 kilogramm, hanem ennél kisebb mennyiségű ruhára is lehet programozni. a kevesebb mosnivalóhoz igazított program kevesebb vizet és mosószert igényel. s ennek megfelelően ilyenkor kisebb az áramfogyasztása is. a hajdusági iparművek szakemberei által kifejlesztett új automata mosógépet ősszel a budapesti nemzetközi vásáron mutatják be./mti/

97
-. -

-3-

bb.6. tovább fejlesztik a borgátai termálfürdőt

lér/st/zsu e

1980. június 25.

elkészült a borgátai termálfürdő harmadik medencéje, a vas megyei kemenesalján, a sághegy és a kissomlyó lábánál borgáta község határában lévő 47 fokos termálvízű fürdő iránt az elmúlt években rendkívül megnőtt az érdeklődés, a kialakított mintegy háromszáz üdülőtélken a vasiakon kívül zömmel balatonfüzfőiek, várpalotai és ajkai bányászok építkeztek. a fürdőtelepen ma már 223 hétvégi ház sorakozik, hat utcát alkotva, s jelenleg is huszonhét hétvégi ház épül.

elkészült már a balatonfüzfői nitrokémiai vállalat tiz üdülők háza is. a helyi termelészövetkezet és az áfész közös beruházással vendéglőt épített, folyamatosan készülnek a szilárd burkolatú utak, fásítják és parkosítják a fürdőhelyet./mti/

.-.

bb.7. az universitas negyedik gyulai évadja

sam/st/zsu e

1980. június 25.

a negyedik gyulai nyári évadjára készülő universitas megkezdte teleki lászló kegyenc című szomorujátékának próbáit. a várszínház vendégeként gyulán immár rendszeresen vendégszereplő universitas július 15-től nyolcszor adja elő katoná imre rendezésében színre kerülő teleki-darabot, a volt megyeháza udvarán.

az universitas gyulai ciklusa 1977-ben kosztolányi dező a szörny című művének báb-feldolgozásával kezdődött, s ezzel a produkcióval később több külföldi fesztiválon is sikert arított. a szörny után madách imre civilizátora, majd tavaly petőfi sándor tigris és hiénája következett. a kegyenc mostani műsorra tüzésével az universitas folytatja hagyományát: életre kelteni az egyáltalán nem, vagy csak ritkán játszott magyar drámai műveket./mti/

.-.

bb.8. tv-film vuk kalandjairól

i/jok/tr/bc/zsu e

1980. június 25.

a ludas matyi hazai és külföldi sikerei után újabb egyszemestés rajzfilmen dolgozik dargay attila: fekete istván több kiadást megért regényéből, a „vuk”-ból készít négyrészes, 90 perces filmet a televízió megbízásából. a rendező az új alkotásról az mti munkatársának elmondta:

/folyt.köv./

-4-

bb.8./tv-film folyt./zsu

- mintegy 6 évvel ezelőtt elhatároztam, hogy ezután csak a gyerekeknek dolgozom. a vuk-ot olvasva kedvem támadt arra, hogy a regényt megfilmesítsem. a harmincas, negyvenes években játszódó történetben a róka család számos kölyke közül ki-tünik a főszereplő, vuk. néhány változtatást elkerülhetetlennek tartottam: így például a könyv vérbő tragédiáját - a történet szerint a vadász egy híján valamennyi róka kölyköt lelövi - némiképp letompítottam. a regényben a róka szemén keresztül jelennek meg az emberek, s ezt a láttatási módot általánosabbá kívánom tenni a filmben.

- a munkálatok javában tartanak: február óta kilencen rajzoljuk a figurákat. az első rész már elkészült, a rajzokat ki is színeztük, a rajzfilmkészítésben jól bevált módszert követve, ezuttal is a hangfelvételekkel járunk legelő - a harmadik rész hanganyagát rögzítjük a napokban -, ugyanis ezek ismeretében könnyebben lehet megrajzolni a szájmozgásokat. a rajzfilm-figurákat igen jól megjelenítő csákányi lászlót ezuttal is sikerült megnyerni a közreműködésre: a kis vuk-ot felnevelő agglegény róka, karak szerepében hallhatják majd a nézők. vuk-ot otthont adó horizont filmszínház ugyanis július 3-tól 9-ig a délelőtti és a délutáni programban egyaránt dargay attila munkáit tűzi műsorra./mti/

az eddig öt nemzetközi díjat kiérdemelt rendező alkotásaival a közeljövőben is találkozhatnak a rajzfilmek kedvelői. a pannónia animációs és rajzfilmstudio produkcióinak hathatéként otthont adó horizont filmszínház ugyanis július 3-tól 9-ig a délelőtti és a délutáni programban egyaránt dargay attila munkáit tűzi műsorra./mti/

.-.

bb.9. római villát tártak fel a fertő tó közelében

mzs/st/zsu e

1980. június 25.

harmadik-negyedik századi római villa maradványait tártak fel fertőrákos határában a napokban befejezett ásatáson a győri és a soproni múzeum kutatói. a római emlékekre a helyi termelészövetkezet dolgozói hívták fel a szakemberek figyelmét, amikor a talajmunkák során különleges köveket, oszloptöredékeket forgatott ki a földből az ekevas. a régészek mintegy másfél méter mélyen a föld alatt megtalálták a mészkő oszloptöredékeket, a villa zárt udvarát határoló oszlopsor darabjait, s feltárták az épület teraszpadlós és padlófűtéses szobáit is.

/folyt.köv./

-5-

bb.6. tovább fejlesztik a borgátai termálfürdőt

lér/st/zsu e

1980. június 25.

elkészült a borgátai termálfürdő harmadik medencéje, a vas megyei kemenesalján, a sághegy és a kissomlyó lábánál borgáta község határában lévő 47 fokos termálvizű fürdő iránt az elmúlt években rendkívül megnőtt az érdeklődés, a kialakított mintegy háromszáz üdülőtelken a vasiakon kívül zömmel balatonfüzfőiek, várpalotai és ajkai bányászok építkeztek. a fürdőtelepen ma már 223 hétvégi ház sorakozik, hat utcát alkotva, s jelenleg is huszonhét hétvégi ház épül.

elkészült már a balatonfüzfői nitrokémiai vállalat tiz üdülőháza is. a helyi termelőszövetkezet és az áfész közös beruházással vendéglőt épített, folyamatosan készülnek a szilárd burkolatú utak, fásítják és parkosítják a fürdőhelyet./mti/

-. -

bb.7. az universitas negyedik gyulai évadja

sam/st/zsu e

1980. június 25.

a negyedik gyulai nyári évadjára készülő universitas a tavalyi évadhoz hasonlóan megkezdte teleki lászló kegyenc című szomorujátékának előadását. a várszínház vendégeként gyulán immár rendszeresen vendégszerelő universitas július 15-től nyolcszor adja elő a katonáknak imre rendezésében színre kerülő teleki-darabot, a volt megyeháza udvarán.

az universitas gyulai ciklusa 1977-ben kosztolányi dezse a szörny című művének báb-feldolgozásával kezdődött, s ezzel a produkcióval később több külföldi fesztiválon is sikert arítottak. a szörny után madách imre civilizátora, majd tavaly petőfi sándor tigris és hiénája következett. a kegyenc mostani műsorra tűzésével az universitas folytatja hagyományát: életre kelteni az egyáltalán nem, vagy csak ritkán játszott magyar drámai műveket./mti/

-. -

bb.8. tv-film vuk kalandjairól

i/jok/tr/bc/zsu e

1980. június 25.

a ludas matyi hazai és külföldi sikerei után újabb egyetemes rajzfilmen dolgozik dargay attila: fekete istván több kiadást megért regényéből, a „vuk”-ból készít négyrészes, 30 perces filmet a televízió megbízásából. a rendező az új alkotásról az mti munkatársának elmondta:

/folyt.köv./

-4-

bb.8./tv-film folyt./zsu

- mintegy 6 évvel ezelőtt elhatároztam, hogy ezután csak a gyerekeknek dolgozom. a vuk-ot olvasva kedvem támadt arra, hogy a regényt megfilmesítsem. a harmincas, negyvenes években játszódó történetben a rókakalácdd számos kölyke közül ki-tűnik a főszereplő, vuk. néhány változtatást elkerülhetetlennek tartottam: így például a könyv vérbő tragédiáját - a történet szerint a vadász egy híján valamennyi rókakölyköt lelövi - némiképp letompítottam. a regényben a róka szemén keresztül jelennek meg az emberek, s ezt a láttatási módot általánosabbá kívánom tenni a filmben.

- a munkálatok javában tartanak: február óta kilencen rajzoljuk a figurákat. az első rész már elkészült, a rajzokat ki is színeztük, a rajzfilmkészítésben jól bevált módszert követve, ezuttal is a hangfelvételekkel járunk legelől - a harmadik rész hanganyagát rögzítjük a napokban -, ugyanis ezek ismeretében könnyebben lehet megrajzolni a szájmozgásokat. a rajzfilm-figurákat igen jól megjelenítő csákányi lászlót ezuttal is sikerült megnyerni a közreműködésre: a kis vuk-ot felnevelő agglegény róka, karak szerepében hallhatják majd a nézők. vuk-ot pogány judit, a róka-papát szabó gyula, a róka-mamát pedig földi teri alakítja. a film zenéjét wolf péter komponálja.

az eddig öt nemzetközi díjat kiérdemelt rendező alkotásaival a közeljövőben is találkozhatnak a rajzfilmek kedvelői. a pannónia animációs és rajzfilmstudio produkcióinak hathetenként ötthont adó horizont filmszínház ugyanis július 3-tól 9-ig a délelőtti és a délutáni programban egyaránt dargay attila munkáit tűzi műsorra./mti/

-. -

bb.9. római villát tártak fel a fertő tó közelében

mzs/st/zsu e

1980. június 25.

harmadik-negyedik századi római villa maradványait tártak fel fertőrákos határában a napokban befejezett ásatáson a győri és a soproni múzeum kutatói. a római emlékekre a helyi termelőszövetkezet dolgozóit hívták fel a szakemberek figyelmét, amikor a talajmunkák során különleges kőveket, oszloptörödékeket forgatott ki a földből az ekevas. a régészek mintegy másfél méter mélyen a föld alatt megtalálták a mészkő oszloptörödékeket, a villa zárt udvarát határoló oszlopsor darabjait, s feltárták az épület terazzópadlós és padlófűtéses szobáit is.

/folyt.köv./

-5-



bb.9./római folyt./zsu

igen jó állapotban maradt meg a villa hidegvizes, langyos és forró fürdője.

a gazdag leletanyagban szereplő halász-eszközök, szőlőmetsző kések arról tanuskodnak, hogy az itt élő rómaiak kihasználták a fertő tó közelségét halászatra, és szőlőműveléssel is foglalkoztak. a leleteket a soproni Liszt Ferenc muzeumban restaurálják, majd a fertőrákosi falumuzeumban kiállítják./mti/

-. -

bb.10. ötven kiló ,,folyékony arany,, kaptáronként

igó/st/zsu e

1980. június 25.

kaptáronként átlag ötven kiló ,,folyékony arannyal,, - kristálytisza, tükröfényes, halványsárga akácmézzel - tértek haza több hetes vándorutjukról a baranyai méhészek. a hűvös, esős mézelésre kevésbé alkalmas tavaszi virágzás nehéz helyzetbe hozta a méhészeket, ezért az akácvirágzás idején minden eddiginél több méhcsaládot vándoroltattak az országban. körülbelül huszezer kaptárral követték az akácvirág utját a legkorábban nyíló dráva menti erdőktől az északabbra fekvő, későbbben virágzó akácokig. különösen jól sikerültek a vasi ,,mészeshetek,,: a főhordás időszakában egy-egy méhcsalád naponta 10-15 kiló mézet is begyűjtött. a nagy munka megviselte a kis szárnyas sereget, ezért most fel-erősítik a családokat, hogy a hamarosan kezdődő hársvirágzás idején ismét teljes létszámmal vehessenek részt a nektárgyűjtésben. a baranyai méhészek erre az évre hatszáz tonna méz értékesítését tervezték és most már bizonyos, hogy ennél több lesz, s legalább kétharmada a külföldön is keresett akácméz./mti/

-. -

-6-

bb. 11.uj típusu paprika kapáló gép

tób;/st/rj e

1980. június 25.

a szegedi tájkörzet legnagyobb fűszernövény-termelő gazdaságában, a szegedi új élet tsz-ben új típusu paprika kapáló berendezést készítettek a szövethézet gépműhelyének szerelési. erre azért volt szükség, mert a korábban használt sorművelő gépek nem feleltek meg teljesen az igényes ,,piros kultúra,, gyomtalanítási követelményeinek. a traktorvontatású ekekapák meglazították ugyan a talajt, de az alacsony növényzetre borították a földet, és szinte betemették a bokrokat. ugyanakkor csak a felszíni réteget mozgatták meg és a kapálás után rövidesen újból felütötték fejüket a gyomok.

a tsz gépműhelyének ujitói a forgókésekkel ellátott cukorrépa művelő gépet alakították át a fűszerpaprika sorainak méreteihez igazítva. az ötletes berendezés egyszerre 9 sort kapál meg, tökéletesen gyomtalanít és a szükséges mélységben meglazítja a talajt. a gépet laza homokon és fekete földön a napokban egyaránt kipróbálták és bemutatták a szakembereknek./mti/

-. -

bb. 12. megkezdődtek az egyetemi felvételik

1/dg/mm/gw ie

1980. június 25.

országszerte megkezdődtek az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák. az idén a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára több mint 33 ezren jelentkeztek, a felvehetőknél kétszer többen. változatlanul a bölcsészettudományi karok a legnépszerűbbek, de igen sok a jelentkező a jogtudományi karokra és az orvostudományi egyetemekre.

a felvételikben az elérhető legmagasabb pontszám az idén is 20, amiből legfeljebb 10 pontot hozhatnak magukkal a gimnáziumból vagy a szakközépiskolából és a felvételin újabb 10 pontot szerezhhetnek.
/folyt.köv./

- 7 -

11³⁰
3P

bb. 12. /megkezdő jtek... /folyt./gw

azok a pályázók, akik közös érettségi-felvételi dolgozatot írtak májusban matematikából, fizikából és biológiából, az írásbeli vizsgán már tulvannak. Ők már a felvételi bizottságok elé állhatnak és szóban is számot adnak tudásukról. a többi jelentkező az első napokon az írásbeli követelményeinek tesz eleget, ezt követik a szóbeli vizsgák. a felvételi vizsgákat követően az egyetemek, főiskolák felvételi bizottságai döntenek és az eredményről írásban értesítik a pályázókat. az elutasítottak, de fellebbezésre jogosultak 8 napon belül nyújthatják majd be a fellebbezést az egyetemhez, a főiskolához, az illetékes főhatóság vezetőjének címezve azt. a fellebbezéseket augusztus végén bírálják el. /mti/

bb. 13. angliába utazott az építők hajdu táncgyűjtése

szü/ká/gw ie

1980. június 25.

a népművészet európa-díjával kitüntetett debreceni építők hajdu táncgyűjtése szerdán angliai vendégszereplésre utazott. a 39 tagú együttes műsorában szinte az egész magyar nyelvterület tánckulturáját reprezentálja. összesen 11 alkalommal lépnek közönség elé; bemutatkoznak londonban és környékén, majd walesben és skóciában is. /mti/

bb. 14. balesetek

mm/gw ie

1980. június 25.

szegeden perneki ferenc 53 éves lakatos, szegedi lakos személygépkocsijával lehaladt az utpatkára, majd egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül kormányos antalné 38 éves segédmunkás, szegedi lakos a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, a személygépkocsi vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint perneki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

balatonedericsen egy személygépkocsi elütötte az előtte segédmotoros kerékpárján közlekedő tóth zoltán 27 éves raktáros balatongyöröki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tóth féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé.

/folyt. köv./

11.45/gw

- 8 -

13²
3P

bb. 14. balesetek /folyt./gw

endrődön gyebnár vince 56 éves nyugdíjas helyi lakos, segédmotoros kerékpáros, egy kereszteződésben összeütközött egy személyautóval és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gyebnár megállás nélkül hajtott a mellútról a főútra.

a szabolcs megyei pap kísétségben vedres istván 31 éves mávalkalmazottat lakásának udvarán hegesztés közben halálos áramütés érte. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet a hegesztőpálca tartójának rossz szigetelése okozta. /mti/

bb. 15. kitüntetés

pp/gk/gw ie

1980. június 25.

az elnöki tanács kiemeltedő gazdasági és társadalmi tevékenységének elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, koltai györgyöt, a csemege kereskedelmi vállalat vezérigazgatóját, a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést sághy vilmos belkereskedelmi miniszter szerdán adta át. /mti/

bb. 16. ülést tartott az uttörő szövetség országos tanácsa.

t/ár/pr/gw ie

1980. június 25.

szerdán ülést tartott a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa. megvitatták a szövetség irányítási rendszerével kapcsolatos tapasztalatokat, s az irányítás gyakorlatának korszerűsítéséről határoztak. eszerint a szervezet tevékenységében - a politikai, erkölcsi nevelésben, a szolgalmi munka szervezésében - jobban össze kell hangolni a vezető testületek feladatait. ezt szolgálja az egységes, egymásra épülő végrehajtó munka jobb összehangolása. /mti/

12.20/gw

6 tervezés rendszerének kialakítása;

- a képzési rendszer és a

13⁴⁵
3P

bb. 17. időjárásjelentés

1980. június 25.

gw ie

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 25.-én, 13.00 órakor:

élénk szél, záporok, zivatarok

Kontinensünk legnagyobb részének időjárását még mindig az a hatalmas kiterjedésű ciklon irányítja, amelynek középpontja a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylik. A ciklon nyugati, délnyugati oldalán több hullámban hűvös levegő érkezik a brit-szigeteken át, az ibériai-félsziget, valamint a földközi tenger nyugati medencéjének térségébe. Változó nedvességtartalmú óceáni léghullámok áramlanak közép-európában is. Hatásukra igen változékony az időjárás. többfelé alakul ki zápor, zivatar és megerősödik, átmenetileg viharossá fokozódik a szél. a kárpát-medence időjárását is az óceáni léghullámok irányítják, így marad a változékony, az évszakhoz képest kissé hűvös idő.

hazánkban kedden északnyugatról gyors mozgással hidegfront vonult délkelet felé. átmenetileg erősen megnövekedett a felhőzet és sokfelé volt zápor, délkeleten helyenként zivatar. a szerda reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 11 mm között volt, de békéscsabáról, köröszakálról és sárospatakról 14 mm-t jelentettek. a hidegfront átvonulása után csökkent a felhőzet és 4, 10 órára az ország legnagyobb részén kisütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 21, 25, délkeleten még 25, 28 fok között váltakozott. szerda hajnalra 12, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, többfelé szeles idő volt. szórványosan zápor, zivatar is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 18,22 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,6 fok volt, 1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mbár, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok.

várható időjárás csütörtök estig

változóan felhős idő, szerdán elszórtan, csütörtökön többfelé újabb zápor, zivatar. fokozatosan ismét mindenütt északnyugati-ra, északira forduló és elsősorban a dunántúlon megerősödő szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 21, 26 fok

között. a duna vizeállása budapestnél: 381 cm, 17,4 fok.

/mti/
13.10/gw

- 10 -

13.10
3P

bb. 18. nemzetközi expresszek-utvonalon - több alvó- és étkező-kocsi - véget ért a szocialista országok menetrendi tanácskozása

kász/rj kz hgy

1980. június 25.

csaknem száz nemzetközi személyszállító vonat menetrendjére és kocsiösszetételére vonatkozó egységes terv kidolgozásával szerdán befejezték egy hetes harkányi tanácskozásukat a szocialista országok vasúti szakemberei. új utvonalat jelöltek ki 1981-82-re többek között a hazánion áthaladó expresszek némelyikének, hogy enyhítsék a fővárosi pályaudvarok megterhelését. jövőre már a balaton somogyi partjának érintésével viszi utasait a jugoszláv rivierára az adriatic, s belgrád helyett bukaresten át érkezik várnába a pannónia. közvetlen vonattal lehet majd utazni varsóból szófiába, mert a jelenleg csak budapestig közlekedő polónia-expressz utvonalát belgrádon át a bolgár fővárosig hosszabbítják meg. a budapest-várnai expresszvonat ugyanakkor megszűnik.

a hosszú utazások kényelmesebbé válnak, mivel több fekvőhelyes-ugynevezett coucheit-vagont és étkezőkocsit kapcsolnak a szerelvényekhez. a más tíz új „alvóvagont”, az utasellátó pedig harminc mozgó éttermet indít a következő turistaidényben.

a bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet vasutak, utazási irodák és utasellátó vállalatok összehangolt javaslatait a szeptemberben összeülő hágai menetrendi konferencián egyeztetik a többi európai ország szakembereivel, s akkor válik véglegessé a következő év nemzetközi vasúti menetrendje. /mti/

..-

bb. 19. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szerdán 14.00 óráig

nj ie

1980. június 25.

1. vízgazdálkodási zsebkönyv
 2. új fűdémszerkezetek /12. jún./
 3. újfelújítás
 4. városnéző autóbuszok
 5. energiatakarékos mosógép
 6. borgáti termál /2. sz. jún./
 7. universitas
 8. tv-film
 9. római villa feltárás
 10. 50 kg flyékony arany
 11. új típusu paprika kapáló
 12. egyetemi felvételik
 13. táncgyűttes
 14. balesetek
 15. kitüntetés
 16. ülést tartott /3. sz. jún./
 17. időjárás
 18. nemzetközi expresszek
- /mti/
- 14.00 nj
19. hírjegyzék

-11-

bb. 22. elhunyt Lichter Jenő

mi/rr pr hgy

1980. június 25.

Lichter Jenő újságíró, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. temetése július 2-án délután 1 órakor lesz a Lőrinci /xviii. kerület/ temetőben.

/mti/

mszmp xiv. kerületi bizottsága

-. -

bb. 20. több és jobb szerszámot, gépet kérnek a baranyai kistermelők

igó/kz/rj hgy

1980. június 25.

Baranya 57 ezer kisgazdaságában nem okozott termelés-csökkenést az év elején életbe lépett új szabályozórendszer, de a különböző anyagok és eszközök árának emelése érezteti hatását a piacon - állapította meg szerdai ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely a háztáji és kisegítő gazdaságok helyzetét tárgyalta. a termelési költségek növekedését a kistermelők oly módon igyekeznek ellensúlyozni, hogy drágábban árúsítják a piacokon a zöldséget és a gyümölcsöt. ennek a ténynek a kapcsán a tanácstagok hangsúlyozták: nem szabad gyakran változtatni a kistermelőket érintő ár- és adószabályokat, mert bizonytalanságot szül ebben az igen érzékeny ágazatban.

az ötödik ötéves terv során töretlenül fejlődött a baranyai kisgazdaságok termelése, s a múlt évben már 2,2 milliárd forint értékű terméket állítottak elő, aminek felét értékesítették: a hazai fogyasztóhoz vagy exportra került. kihasználva a déli fekvésű mecsek-vidék kedvező éghajlati adottságait 1976 óta négyszeresére - több mint négyszázezer négyzetméterre - nőtt a fólia alatti primőrzöldség-termelés a kisgazdaságokban. pécs székhellyel baromfifeldolgozó közös vállalat alakult, amelyben nagy mértékben érvényesül a termelői érdekeltség. ennek nyomán megduplázódott a baromfitenyesztő kisgazdaságokban előállított áru mennyisége, amelynek nagy részét exportálják. egyébként érdekes „átrendezés”, ment végbe a baranyai kistermelők összetételében: ma már minden második ember mezőgazdaságon kívüli, azaz más népgazdasági ágban foglalkoztatott dolgozó.

/folyt.köv./
14.15 rj

-12 -

14.15
SP

bb. 20. / több és jobb... 1. folyt./rj

a végrehajtó bizottság ülésén szóvá tették, hogy a kisgazdaságok termelésének fejlődését erősen hátráltatja a kéziszerszámok és kisgépek szinte állapíthatatlan hiánya. s ez azért is súlyos gond, mivel a termelésben résztvevő emberek száma csökken és életkoruk nő, számukra tehát igen fontos volna a munkájukat megkönnyítő különféle gépek használata. gyakran olyan egyszerű eszközök és kisgépek hiányoznak az üzletekből, amelyeknek előállítására a hazai mezőgép-ipar is képes volna, mégsem gyártják. tekintettel a kisgazdaságok nagy számára, az élelmi-szertermelésben való számottevő és hosszú távon is fennmaradó részesedésére, indokolt volna a szilárd ipari háttér megteremtése Magyarországon. /mti/

-. -

bb. 21. megalakult a bács-kiskun megyei tanács

Lász/rj kz hgy

1980. június 25.

Szerdán Kecskeméten megtartotta alakuló ülését a bács-kiskun megyei tanács. az ünnepségen részt vett és felszólalt katonaimre, az elnöki tanács titkára.

az ünnepi ülésen megválasztották a 15 tagú végrehajtó bizottságot és a tisztségviselőket. a bács-kiskun megyei tanács elnöke ismét Gajdos István lett; elnökhelyettesei: Tohá László, Matos László és Major Imre. ezután megválasztották a tanács bizottságait, továbbá a megyei, a járási és a városi népi ellenőrzési bizottságok tisztségviselőit és a bírósági népi ülnököket.

az ujonnan megalakult 115 tagú tanácsi testület első ülésén értékelte és kihirdette az 1979. évi településfejlesztési verseny eredményeit. a megye lakói országosan is kiemelkedő önkéntes településfejlesztő munkával dicsekedhetnek: 788 millió forint értékű önkéntes munkával szépítették környezetüket, segítettek a kommunális létesítmények megvalósulását. a versenyben a városok közül Kiskunhalas, a nagyközségek közül Tiszakécske, a kisterpülések közül pedig Nagybaracska, illetve Csátalja lett az első. /mti/

-. -

14.20 rj

-13-

14.20
SP

bb. 24. július 13-19: élettani világkongresszus budapest - hat-
ezer résztvevő között 600 magyar tudós - sajtótájékoztató a prog-
ramról

t/of/mm/rj pr hgy

1980. június 25.

a magyar orvostudomány, különösképpen az orvosi biológia nemzetközi elismerését jelenti, jó hírét és tekintélyét jelzi: az egyetem és gyógyászat egyik legnagyobb világszervezete, a nemzetközi élettani társaság július 13. és 19. között budapest - közölték az egészségügyi minisztériumban szerdán tartott sajtótájékoztatón. az előzetes program szerint az élettan valamennyi szakterületével és a kapcsolódó, ugynevezett határtudományok közöttük a biofizika, a biokémia, a kórlelet, gyógyszerészet / leg-
ujabb kutatási eredményei kerülnek terítékre: összesen 3.800 elő-
adáson. a tudományos rendezvények hazai eseménynaptárában a legrangosabb és legnépesebb lesz ez a világkongresszus: eddig 60 országból csaknem 6 ezer tudós, kutató, orvos jelentette be a részvételét, a magyar résztvevők száma körülbelül 600 lesz.

a nagyszabású tudományos találkozó házigazdája, szervezője a magyar élettani társaság és a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége. a világkongresszus szervezését a tudomány-
politikai bizottság határozata alapján tárcaközi bizottság irá-
nyítja, amelynek elnöke dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, társelnöke pedig dr. szentágothai jános akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnöke. a világszervezetnek - amely 1889 óta folyamatosan, rendszerint három évenként rendezi az élettani vi-
lágkongresszusokat - 25 év óta tagja a magyar élettani társaság. az utóbbi kongresszusokat az egyesült államokban, az nszk-ban, indiában és franciaországban hívták össze, a következőt pedig - magyarország után - ausztráliában rendezik.

elmondották azt is az újságíróknak, hogy az orvostudomány alapját jelentő élettan az emberi élet alapvető biológiai jelensé-
geivel foglalkozik. ennek megfelelően a világkongresszus főbb szekciói olyan témákat vitatnak meg, mint a sejtek biológiája, az izomműködés fiziológiája, a vér és alkotóelemei, a szívműkö-
dés, a légzőrendszer, a vese és a só-háztartás. különösen „iz-
galmasnak”, ígérkezik a központi idegrendszerrel foglalkozó kutatók szekcióprogramja, amelynek során több nobel-díjas tudós-
köztük az agyi peptidok kutatásaiban elért eredményeiért ki-
tüntetett amerikai schalley és guillemin, az idegsejteket kutató ausztrál eccles és a svéd euler professzor, akinek szakterü-
lete az ingerületkutatás - tart előadásokat.
/folyt.köv./

14.30 rj

-14-

15⁰⁰
87

bb. 24. / július 13-19: .. 1. folyt./rj

a súlytalanság fiziológiájával, ennek legujabb tapasztalatai eredményeivel ismerkedhetnek meg majd a világkongresszus ke-
retében összeülő szovjet-amerikai tudóstalálkozó résztvevői. s egy másik, a kongresszushoz kapcsolódó esemény lesz az egyesült államok pavlov társaságának ülése budapest.

július 13-án, vasárnap a kibővített és korszerűsített kőbányai vásárváros új előadótermeiben kezdi meg munkáját a világkong-
resszus tudósgárdája. már elkészültek a fő témák, előadások nyom-
tatott anyagai, amelyek együttes súlya - s ennyit postáztak a részt-
vevőknek - 20 tonna. az akadémiai kiadó az előzetes tervek sze-
rint 28 kötetben publikálja majd a világkongresszus teljes anyagát.
/mti/

bb. 23. kanadai-magyar rádióegyezmény

t/kj/rj pr hgy

1980. június 25.

magyarország és kanada közötti három évre szóló rádiós együttműködési szerződést írtak alá szerdán budapest, a rádió székházában. az okmány szerint - amelyet hárs istván, a magyar rádió elnöke és pierre desroches, cbc kanadai rá-
diós társaság alelnöke látott el kézjegyével - a következő idő-
szakban a partnerek kölcsönösen megemlékeznek egymás nemzeti ünnepeiről - április 4-ről, illetve július 1-ről.

a megállapodás értelmében a két rádió tájékoztatja egymást országuk tudományos, műszaki, kulturális és sporteseményeiről, tervezett műsoraikról, műszaki eredményeikről. egymás rendelke-
zésére bocsátják a kiemelkedő komoly és könnyűzenei ren-
dezvényekről, zenei fesztiválokról készült felvételeket, vala-
mint rangosabb műsoraik anyagát. ugyancsak megküldik egymásnak legjobbnak ítélt hangjátékaik szinopszisát, kéziratát is. a kiküldött munkatársaknak, műsorkészítő csoportoknak műszaki segítséget nyújtanak; műszaki és szervezési támogatást bizto-
sítanak a tudósítóknak, riportereknek. /mti/

14.40 rj

-15-

15⁰⁰
87

bb. 25. elutazott a mexikói mezőgazdasági delegáció

rj pp/rj hgy

1980. június 25.

Szerdán elutazott budapestre a mexikói jalisco állam kormányzója, flavio romero de velasco által vezetett mezőgazdasági delegáció, amely a kém és az agrober meghívására tartózkodott hazánkban. a delegációt fogadta soós gábor kém államtitkár, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a tot és az ovh vezetői. mezőgazdasági üzemekbe tett látogatásuk során megtekintették az agárdi és környei mezőgazdasági kombinátot, valamint a kocsi, hernádi és dunavarsányi termelőszövetkezeteket. a delegáció látogatása során érdekelt volt a magyar mezőgazdaság nagyüzemei iránt, ezen belül is különös figyelmet fordított a nagyüzemi és kisüzemi kapcsolatok tanulmányozására. /mti/

bb.26. első diplomaosztás szekszárdon

blb/kz/ig hgy

1980. június 25.

a kaposvári tanítóképző főiskola szekszárdi tagozata az idén először bocsátott ki végzősöket, a szerdán megtartott ünnepségen hetvenhét alsótagozatos tanuló vette át a diplomáját dr. várkonyi imre főigazgatótól. a többségük a tolna megyei községek általános iskoláiban tanít majd. /mti/

-. -

bb.27. új általános iskola mezőkövesden

kör/st/ig hgy

1980. június 25.

nyolc tantermes általános iskolát adtak át szerdán mezőkövesden. a két szintes, több mint tízmillió forintos költséggel létesített új oktatási intézményben szeptemberben kezdik meg a tanítást.

az idei iskolaépítési program keretében borsod megye városai közül miskolcon, leninvárosban, kazincbarcikán és sátoraljauj helyen készül el szeptemberig új általános iskola. /mti/

-. -

bb.28. megalakult a szabolcsi képviselőcsoport

kal/kz/ig hgy

1980. június 25.

Szerdán nyíregyházán, a hazafias népfront székházában megtartotta alakuló ülését az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja. a 20, közöttük tíz újonnan megválasztott képviselőt tar imre, a megyei pártbizottság első titkára köszöntötte. ezt követően gulyás emilné, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, a megye 14. számú választókerülete képviselőjének személyében megválasztották a testület új vezetőjét. /mti/

-. -

15.30/ig

-16-

bb.31. megalakult a szabolcs-szatmár megyei tanács

kal/kz/p hgy

1980. június 25.

Szerdán, nyíregyházán megtartotta alakuló ülését a szabolcs-szatmár megyei tanács. az ünnepi ülésen megjelent és felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, valamint tar imre, a megyei pártbizottság első titkára is.

az ülésen megválasztották a 118 tagu megyei tanács vezetőit, végrehajtó bizottságának tagjait: a megyei tanács elnöke ismét pénzes jános, elnökhelyettese pedig lászló andrás, gyuró imre és tiszta lászló lett.

a 15 tagu végrehajtó bizottság eskütételét követően megválasztották a megyei tanács munkabizottságait, azok tisztségviselőit, a megyei bíróság és a munkaügyi bíróság mellett működő népi ülnököket, továbbá a megyei, járási-és városi népi ellenőrzési bizottságok elnökeit, elnökhelyetteseit és tagjait. /mti/

-. -

bb.32. a postások szakszervezete központi vezetőségének ülése

i kf/s/p hgy

1980. június 25.

a szabadságok kiadására és a kézbesítők heti pihenőnapjának biztosítására hozott határozatok végrehajtásáról tárgyalt szerdai ülésén a postások szakszervezetének központi vezetősége. az ülésen részt vett és felszólalt gáspár sándor, a szot főtitkára.

a szakszervezet vezető testülete személyi kérdésekben is döntött. behívta soraiba csáki lászlónét, a szot szervezési és káder osztályának helyettes vezetőjét és megválasztotta az elnökség, a titkárság tagjának, a postások szakszervezet főtitkárának. -/mti/

-. -

15.45/p

.-17-

16.10/4

bb.29. 18 700 tonna olaj megtakarítás

szü/kz/ig hogy 1980. június 25.

szerdán debrecenben kihirdették 33 hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyei nagy energiafogyasztó vállalat 1979 évi energiatakarékossági versenyének eredményét. a 33 vállalat termelési értéke 1,82 százalékkal emelkedett az elmúlt esztendőben, ezzel szemben a villamosenergia felhasználásuk csak 1,77 százalékkal nőtt, hőenergia-felhasználásuk viszont csaknem 4 százalékkal csökkent. a versenyző vállalatok együttesen 18 700 tonna olaj hőegyenértékének megfelelő energiát takarítottak meg az elmúlt esztendőben.

az energiatakarékossági munkaverseny résztvevői eredményeiket a villamos energia és a gázszolgáltatási szerződésekben lekötött értékek gondos megválasztásával, a csúcsidőszakban igénybe vett teljesítmények leszorításával, az éjszakai villamos energia felhasználás növelésével, a villamos fázistényezők javításával, a túlzott megvilágítás megszüntetésével, a hulladék energiahordozók és a hulladék energiák fokozottabb felhasználásával érték el.
/mti/

-.-

bb.30. szövetkezeti békeharcosok kitüntetése

uf/tr/ig hgy 1980. június 25.

az országos béketanács megbízásából szerdán a tot székházában Czibalmos béla főtitkár kitüntetéseket adott át a békemozgalomban legaktívabb szövetkezeti tagoknak és közösségeknek. a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét, illetve emléklakettjét érdemelte ki a bácsbokodi aranykalász tsz, az oroszlanvidéke tsz, zrínyi ilona szociálista brigádja, valamint a nagyhalászi petőfi tsz. nőbizottsága.
/mti/

-.-
-18-

15.50/ig

16²²07

bb.33. ülést tartott a nyomdász-szakszervezet központi vezetősége
i kf/s/p hgy 1980. június 25.

szerdai ülésén a szakszervezeti választások eddigi helyzetét értékelte a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt jakab sándor, a szot főtitkár-helyettese.

a központi vezetőség személyi kérdésekkel is foglalkozott. a szakszervezet megbízott főtitkárát, lux jánost megválasztotta a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkárává. hárai tibort, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetőhelyettesét behívta a központi vezetőség tagjai sorába és megválasztotta az elnökség és a titkárság tagjának, a központi vezetőség titkárának. /mti/

-.-

bb.34. aratják az őszi árpát csongrádban

tób/p kz hgy 1980. június 25.

csongrád megye egyik közös gazdasága - a szegedi móra ferenc tsz- megkezdte az aratást: szerdán a déli órákban a gazdaság 5 kombájnya kivonult szatymaz község határába, ahol egyes táblákon srgára érett az őszi árpa. az utóbbi napok meleg időjárása ugyanis - különösen a homokvidéken- meggyorsította az érést, s az ilyen területeken a késedelem szemvesztést okozna. ezért a gazdaság szakemberei nap mint nap figyelemmel kísérik az érést, hogy mindenütt a kellő időben arassák le a termést. jó alkalom ez egyben arra, hogy a kijavított gépeket „bejárassák”,

az aratási „főpróba”, sikeres volt: biztonságosan haladtak a kombájnok, ami azt is bizonyítja, hogy jól felkészítették a gépeket a nagy nyári munkára.

a szegedi móra ferenc tsz 270 hektáron termel őszi árpát, ami a homokon a legjobban fizető kalászos. egy hét alatt végeznek a betakarításával, s utána hozzáfognak a buza vágásához. a gazdaság 700 hektárnyi kalászos gabonáját - a tervek szerint - tizennégy munkanap alatt takarítják be s utána nyomban megkezdik a másodnövények - tarlóburgonya és zöldségfélék - ültetését. /mti/

-.-

16.00/p

-19-

16⁴⁰07

bb.35. ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság

gk/r/ig hgy

1980. június 25.

Szerdán a hazafias népfront székházában kibővített ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság. az ülés napirendjén szerepelt a függetlenségükért, a társadalmi haladásért harcoló felszabadítási szervezetek és mozgalmak sebesültjei magyarországi gyógykezelésének helyzete és az ezzel kapcsolatos feladatok felmérése. a téma megvitatásában dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár vezetésével az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa is részt vett. a szolidaritási bizottság nevében Harmati Sándor elnök köszönetét fejezte ki az egészségügyi dolgozóknak a külföldi sebesültek gyógykezelésében kifejtett lelkiismeretes munkájukért és kérte további segítségüket.

a szolidaritási bizottság meghallgatta dr. Deák Livia elnökhelyettes tájékoztatását a közelmultban vietnámban járt magyar szolidaritási küldöttség tevékenységéről és tapasztalatairól. a szolidaritási bizottság úgy döntött, hogy továbbra is minden rendelkezésére álló támogatást megad a vietnami népnek a szocialista építésben kitűzött célok eléréséért.

a szolidaritási bizottság nyilatkozatban ítélte el a dél-afrikai fajüldöző rendszernek a színes bőrű lakosságot sújtó véres elnyomó intézkedéseit és a szomszédos államok ellen végrehajtott sorozatos terrortámadásait. a nyilatkozatban a magyar szolidaritási bizottság meggyőződését fejezi ki, hogy a dél-afrikai népek harca győzni fog és örökre eltünteti dél-afrika történelméből az apartheidet, a faji megkülönböztetést, a fekete-afrikaiak kizsákmányolását. a magyar szolidaritási bizottság - a világ haladó erőivel együtt - továbbra is következetesen küzd a gyarmati elnyomás és annak minden újabb formája ellen, és határozottan támogatja a dél-afrikai országok népeinek az apartheid ellen vívott jogos harcát.

/mti/

-.-
-20-

16.05/ig

16.45
V7

bb.36. jelena obrazcova és jevgenyij nyesztyerenko kitüntetése

t kp/tr/p pr hgy

1980. június 25.

a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényével tüntették ki jelena obrazcovát, a szovjetunió Lenin-díjas kiváló művészt és jevgenyij nyesztyerenkót, a szovjetunió kiváló művészt szerdán a barátság házában. a kitüntetést -melyet bíró Gyula, az mszbt főtitkára nyújtott át- a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok terén kifejtett tevékenységükért, az orosz-szovjet zene magyarországi és a magyar zenekultúra szovjetunióbeli népszerűsítéséért kapták meg a neves művészek, akiket jól ismer és kedvel a magyar közönség.

az ünnepségen jelen volt tóth dezső kulturális miniszterhelyettes és ivan vasziljevics szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

-.-

bb.38. új kemencecsarnok a városlódi majolikagyárban

feh/kz/mné/p hgy

1980. június 25.

csaknem 600-négyzetméter alapterületű kemencecsarnok építése fejeződött be a városlódi majolikagyárban. a ma már világszerte ismert üzem vezetői szerdán megtartott sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy az új csarnokban felállított automatákkal több olyan termék gyártását is megkezdhetik, amelyre eddig nem volt lehetőség. varna néven már a jövő hónapban az üzletekbe kerül az úgynevezett „római tál”, hazai változata. olcsóbb, s ugyanakkor több vonatkozásban praktikusabb is lesz a külföldinél. nyilvánvalóan a magyar háziasszonyok majd grillcsirkék és egyéb húsfélék sütésére, készítésére használják.

a sajtótájékoztatón arra is rámutattak, hogy a tíz évvel ezelőtt felújított városlódi majolikagyár izléses étkészletei, teás és moka szervizei a hazai és a külföldi piacon egyaránt keresettek. a gyár különösen büszke arra, hogy sikerült bebizonyítani: sorozatban is lehet művészi színvonalu majolika tárgyakat alkotni, gyártani. az üzem termelési értéke 1979-ben meghaladta a 23 millió forintot, s ennek 37 százalékát svédországban, finnországban, hollandiában, dániában, franciaországban, olaszországban és a német szövetségi köztársaságban, tehát csupa olyan országban vásárolták meg, ahol közismerten magas színvonalu a lakás- és az étkezési kultúra./mti/

-.-

16.20/p

-21-

17.05/ig

bb.37. Lázár György fogadta a zambiai miniszterelnököt

t/kj/s/pr/zsu hgy

1980. június 25.

Szerdán rövid látogatásra hazánkba érkezett Daniel M. Lisulo, a zambiai köztársaság miniszterelnöke és kísérete. Lázár György, a minisztertanács elnöke hivatalában fogadta a zambiai miniszterelnököt. Megbeszélést folytatott vele a magyar-zambiai kapcsolatokról és más időszerű kérdésekről. /mti/

-. -

bb.39. fegyveres testületek bemutatói fiataloknak - pályairányító tábor nyílt tatán

ráb/kz/zsu hgy

1980. június 25.

Katonai és rendőri pályára irányító tábort nyitottak szerdán tatán a budapesti kisz-bizottság, a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium közös rendezésében. Az ország kilenc megyéjéből és a fővárosból 450 középiskolás és szakmunkástanuló érkezett a táborba, ahol megismerkednek a tiszt- és tiszthelyettesi hivatás választásának feltételeivel, a katonai tanintézetek és hallgatóik mindennapi életével. Tájékoztatók hangzanak el a hadsereg, a rendőrség és a határőrség életéről. Haditechnikai bemutatók, harci turák és szellemi vetélkedők részesei lehetnek a tábor lakói.

Az egyhetes tábor minden napján a belügy- és a honvédelmi minisztérium magasrangú vezetői látogatják meg a fiatalokat. A kiscsoportos beszélgetések során tábornokok, ezredesek válaszolnak a fiatalok kérdéseire. Egyébként minden tanulócsoporttal fiatal tiszt, vagy a tiszt-pályát választó főiskolás hallgatóknak laknak együtt, s ők is bőséges információt adnak a pálya szépségéről, nehézségeiről. Különböző kulturális és sportversenyek és szerepelnek a programban. /mti/

-. -

bb.40. diplomakiosztó ünnepség mezőturon

laz/kz/zsu hgy

1980. június 25.

Százegy nappali és levelező tagozatos hallgató vette át szerdán a diplomáját a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi mezőgazdasági gépészeti főiskolai karán. A frissen diplomázott üzemvezetőket többségét az alföldi mezőgazdasági nagyüzemeiben várják. /mti/

-. -

16.10/zsu

-22-

16.10

bb.41. hatezernél több családi ház - ülést tartott a fejer megyei tanács végrehajtó bizottsága

dáv/kz/zsu hgy

1980? június 25.

Több mint kétmilliárd forinttal nőtt, s csaknem duplájára emelkedett öt év alatt fejer megyében a takarékbetétállomány - jelentették be a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán székesfehérvárott megtartott ülésén. Az ötp fejer megyei igazgatóságának munkáját értékelő ülésen elmondták azt is, hogy öt év alatt több mint 18 ezer lakás, 6350 családiház, valamint négyezernél több társasházlakás épült fel a megyében a „lakosság bankjának”, közreműködésével.

A háztáji gazdaságok, hétvégi kertek gazdálkodásának fejlesztésére hétezren vettek igénybe kölcsönt a megyében. E célra együttesen csaknem 77 millió forintot utalt ki a takarékpénztár. /mti/

-. -

bb.42. sajtótájékoztató a bányában

ráb-kz/mné/ig hgy

1980. június 25.

A magyar szénbányászat helyzetéről mai és jövőbeni szerepéről tájékoztatta az újságírókat szerdán nagyegyházán, az ott épülő nagyteljesítményű bányában kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes. Elmondotta, hogy az előrejelzések szerint a népgazdaság energiaigénye az ezredfordulóig kétszerese lesz a jelenleginek, s ezért mindinkább előtérbe kerül a hazai energiaforrások intenzívebb kiaknázása. A nyersanyagforrások közül kőolajból és földhőből jelentős többlet nem számíthatunk, a széntermelés fokozására viszont elegendő ásványvagyonnal rendelkezik az ország.

/folyt.köv/

-23-

16.30/ig

17.10

bb.42. /sajtótájékoztató .. folyt/ig

hőmennyiségre átszámítva akár két-haromszorosára is növelhető a következő évtizedekben a szénbányászat teljesítőképessége, a létszám 20 százalékos csökkentésével egyidejűleg. jelenleg a szabad területekről kitermelhető szénvagyon, és a reménybeli szénvagyontekintélyes része is alkalmas művelésre. hazánk tehát nem szegény szénben, a gazdaságosan kitermelhető szénmennyiség a jelenlegi termelési szinten 130-140 évre is elegendő. mindezeket alapulvéve fejlesztik erőteljesebb ütemben a szénbányászatot. az eocénprogramban készülő nagyegyházi, márkushegyi és mányi bányákban nem egyszerűen a régi bányaművelési technológiát folytatják, hanem olyan új fejtési eljárásokat alkalmaznak, amelyek lehetővé teszik, hogy a jelenleginél többszörös teljesítménnyel dolgozzanak a bányászok. ezért csökkenthetik majd a létszámot a termelés növelésével egyidejűleg, a így tovább javítják a hazai szén versenyképességét. a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a szénbányászat fejlesztését sem lehet függetleníteni a népgazdaság teherbíró képességétől. ezért bizonyos módosításokat terveznek az új dunántúli bányák építésénél. a márkushegyi és a nagyegyházi aknában egy évvel korábban kezdik meg a termelést, s ezeknél a munkák gyorsítása nem jelent többletkiadást. a már ugyancsak épülő mányi bányában először csak a külszínhez közelebb eső széntalapek kiaknázására rendezkednek be, hogy a következő öt éves tervben mérsékelhessék a beruházási összegek felhasználását. /mti/

..

embargó: 18.30-ig

bb.44. köszönetnyilvánítás az első szovjet-magyar ürréplés alkalmából küldött üdvözlésekért

rs/ig e 1980. június 25.

az első szovjet-magyar ürréplés sikeres befejezése alkalmából sok üdvözlés és köszöntés érkezett az mszmp központi bizottságához, az elnöki tanácshoz és a minisztertanácshoz honfitársainktól és külföldről.

jókívánásaikat fejezték ki: párt-, állami és társadalmi szervek, vállalatok, szervezetek és intézmények kollektívái, valamint egyes személyek; több szocialista ország kommunista és munkáspártja első, illetve főtítkára, állam- és kormányfője, munkáskollektívák, szocialista brigádok és közéleti személyiségek. ugyancsak számos üdvözlő távirat érkezett a tőkés országokban működő testvérpártoktól, s hazánkkal baráti kapcsolatot tartó országoktól és mozgalmaktól.

a táviratokban méltatják az ürréplés sikerét, a szovjet-magyar ürréplés teljesítményét, a szocialista országok együttműködését a világűr békés célú kutatásában.

/folyt.köv/ig

-24-

bb.44. /köszönetnyilvánítás .. folyt/ig

az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a minisztertanács köszönetét fejezi ki a gratulációkért, s viszonzza a jókívánásokat mindazoknak, akik e fontos esemény alkalmából üdvözlésükkel megtisztelték pártunkat és országunkat.

/mti/

..

bb.45. népfrent-nyilatkozat

pá/dg/ig e 1980. június 25.

a hazafias népfrent országos tanácsa nyilatkozatot tett közzé, amelyben elítéli az izraeli hadsereg újabb fegyveres agresszióját dél-libanon ellen.

a sorozatos fegyveres agressziók ismételt bizonyítják - hangoztatja a nyilatkozat -, hogy az izraeli vezetés az érvényes ENSZ határozatok elutasításával, a camp david-i különutas egyezményrel, a válság tartósítására, libanon felosztására, a palesztin ellenállási mozgalom és a libanoni haladó erők felszámolására törekszik.

ez az agresszív politika szemben áll a népek alapvető érdekeivel, döntő akadálya a közel-keleti válság békés, igazságos, tartós rendezésének.

a hazafias népfrent országos tanácsa követeli az izraeli csapatok kivonását az 1967-ben megszállt összes arab területről, a palesztinai arab nép önrendelkezési, valamint a független állam alapítására vonatkozó jogának helyreállítását és a térség valamennyi állama szuverenitásának és biztonságának szavatolását. támogatásáról biztosítja a térség haladó erőinek a szabadságért, a függetlenségért, az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért vívott harcát.

/mti/

..
- 25 -

16.15/ig

1805
V

bb.47. fölemelték a három és több gyermek, valamint a fogyatékos gyermek után járó családi pótlék összegét- fokozott anyagi támogatást kapnak a mozgássérültek

i gl/gk/p pp e

1980. június 25.

a minisztertanács szerdai ülésén rendeletet hozott a három és több gyermek, valamint a fogyatékos gyermek után járó családi pótlék emeléséről. emellett határoztak a tanácsi szociális és nevelési segélykeretek növeléséről és a mozgássérültek benzinköltség-hozzájárulásának bevezetéséről.

az mszmp. xii. kongresszusának határozata felhívja a figyelmet a gyermeknevelés feltételeinek javítására, elsősorban a három-és többgyermekes családok fokozott támogatására, a népgazdaság egyensúlyhelyzetének fokozatos javulása lehetővé teszi, hogy 1980. július 1-től sor kerüljön a családi pótlék differenciált emelésére.

a gyermekekénti családi pótlék összege a következők szerint növekszik: - a három- és négy gyermekes családoknál, valamint a kétgyermekes, egyedülálló szülőnél havi 150 forinttal;

- az ötgyermekes családoknál havi 120 forinttal;
- a hat- és több gyermekes családoknál havi 100 forinttal.

az emelést figyelembe véve a családi pótlék havonkénti összege így alakul:

	gyermekenként	összesen
- két gyermek után egyedülállóknak	660.- ft	1320.- ft
- három gyermek után	660.- ft	1980.- ft
- négy gyermek után	660.- ft	2640.- ft
- öt gyermek után	630.- ft	3150.- ft
- hat gyermek után	610.- ft	3660.- ft

minden további gyermek után ezen felül gyermekenként 610 forinttal növekszik az összeg.

egyedülálló szülő, aki eddig is jogosult volt, egy gyermek után 490.-forint családi pótlékot kap. két gyermek után gyermekenként 490 forint a családi pótlék, összesen tehát 980 forint. ezek az összegek most nem változnak.

/folyt köv.;/
17.30/p

-26-

1819

bb.47./fölemelték1.folyt/p

Látható, hogy a harmadik gyermek születése a családi pótlékot 1000 forinttal növeli. a három- és négy gyermekes családok fokozott támogatása népesedéspolitikai megfontolásból és a megfelelő családnagyság szempontjából is indokolt.

a tartósan beteg, súlyosan fogyatékos állandó felügyeletre szoruló gyermekek családi pótlékát havi 300 forinttal, a jelenlegi 510 forintról 810 forintra emelte a kormányrendelet. ismeretes, hogy ezekben a családokban általában valamelyik szülő kénytelen otthonmaradni a gyermek ápolására. az ilyen családok nagy része többszörösen hátrányos helyzetű. meg kell jegyezni, hogy a fogyatékosok fokát és az állandó felügyelet szükségességét az orvosoknak igazolniuk kell. az igazolások rendjéről az egészségügyi minisztérium júliusban külön intézkedik.

a fölemelt családi pótlékot a július hónapra járó munkabérrel együtt augusztus első napjaiban folyósítják. a nyugdíjasoknak járó családi pótlékot július végén legkésőbb augusztus 10 -ig fizetik ki.

a minisztertanács határozott arról is, hogy a fővárosi és a megyei tanácsok rendelkezésére álló szociális és nevelési segélykeretek összegét fölemeljék. ezzel mód nyílik arra, hogy a segélyezésre várakozók igényét kielégítsék és a különösen nehéz helyzetben lévő családok sorsán enyhítsenek.

ujfajta szociális támogatásról, a mozgássérültek benzinköltség-hozzájárulásának bevezetéséről is döntött a minisztertanács, szerdai ülésén. a mozgássérültek jelentős része csakély jövedelmű, rehabilitációjukkal kapcsolatos, munkába járásukhoz nélkülözhetetlen a gépjármű. ugyanakkor a benzínár emelkedése különösen nagy terhet jelent a számukra. a trabant hycomat gépkocsival rendelkező mozgássérültek havonta 30 liter, a velorex típusu háromkerékű járművet üzemeltetők pedig 20 liter normálbenzintértékének megfelelő utalványt kapnak. az utalványokat az érvényes forgalmi engedély és az egészségügyi igazolás alapján a fővárosi kerületi és a városi tanácsok, valamint városi kerületi és járási hivatalok szakigazgatási szervei adják ki. az ezzel kapcsolatos konkrét rendelkezések júliusban jelennek meg. külön nem szükséges jelentkezni; az érdekelteket a hatóságok időben értesítik.

a fogyatékos gyermekek családi pótlékának jelentősebb emelése, valamint a mozgássérültek benzinköltségeihez való hozzájárulás megfelel társadalompolitikai céljainknak és jól illeszkedik a rokkantak nemzetközi éve :1981 hazai előkészületeihez.

a családi pótlék fölemelését szabályozó minisztertanácsi rendelet, valamint a folyósításáról szóló szot-szabályzat napokon belül megjelenik a magyar közlönyben./mti/

17.40/p

-27-

1819

bb.48. napirenden: a nők helyzetének javítása

i gl/gk/ pp/p e

1980. június 25.

a nők gazdasági és szociális helyzetéről tíz éve hozott kormányhatározat végrehajtása jelentősen hozzájárult a nők élet- és munkakörülményeinek javításához, ugyanakkor szükség van az elért eredmények általánossá tételére és a még meglévő hátrányok megszüntetésére, - állapította meg szerdai ülésén a minisztertanács.

az elmúlt évtizedben lényegében megvalósult a nők általános és teljes foglalkoztatása, ez nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedőnek tekinthető, jelenleg a munkaképes korú nők 78 százaléka vesz részt a társadalmilag szervezett munkában.

nagymértékben változott a nők szakképzettsége, iskolázottsága is, a továbbtanuló lányok aránya az 1971-72. évi 74,7 százalékról 93 százalékra emelkedett, a középfokú oktatásban is nőtt az arányuk, néhány iskolatípusban - különösen a gimnáziumokban, szakközépiskolákban - a tanulók többsége lány, a vállalatok, szervezetek egyre nagyobb figyelmet fordítanak a felnőttkorúak szakképzésére, továbbképzésére és kedvezményekkel is segítik azt, a szakmunkásvizsgát tett nők aránya egy évtized alatt 20 százalékról 40 százalékra emelkedett, érdekes, hogy felnőtt korban a nők gyakoribb olyan szakmákat is választanak, amelyektől fiatalon idegenkedtek.

a nők átlagos keresete közeledett a férfiakéhoz, egyre ritkább a hátrányos megkülönböztetésük, a statisztikák tanúsága szerint azonban még mindig jelentős a nemek közötti kereseti különbség, ez döntő részben ma már abból ered, hogy a férfiak átlagos szakképzettsége magasabb, gyakorlati idejük hosszabb.

a szociális gondoskodásban is fejlődés tapasztalható, ezt igazolja, hogy 1970-79 között a bölcsődés gyerekek száma 10-ről 14 százalékra, az óvodásoké 58-ról 85 százalékra, az általános iskolai napköziben pedig 21-ről 37 százalékra emelkedett, megfelelően érvényesült a terhes nők fokozott védelme, a kormányzat az életszínvonalat érintő intézkedések között nagy figyelmet fordított a több gyermekes családok anyagi támogatásának növelésére, a családi pótlék emeléséről ugyancsak a szerdai ülésen határozott a minisztertanács.

/folyt köv./
17.50/p

-28-

18/10
197

bb.48./napirenden.....folyt/p

a dolgozó nők „második műszakját”, könnyíti, hogy az elmúlt évtizedben bővültek a háztartási munkát egyszerűsítő szolgáltatások, javultak a vásárlási körülmények, csökkent a bevásárláshoz szükséges idő, a kiskereskedelem és a vendéglátás hálózatának alapterülete több mint 30 százalékkal nőtt, az élelmiszer-kiskereskedelemben az összes forgalom mintegy 66 százalékát bonyolítják le az önkiszolgáló boltok, a korszerű áruk forgalma is jelentősen nőtt, választékuk bővült, az 1971-es állapothoz képest 30 százalékkal több a konzerv, háromszor annyi a gyorsfagyasztott áru és emelkedett a bébi-ételek, a konyhakész zöldségfélék mennyisége is.

a kormány már 1970-ben hozott határozatában megállapította, hogy elő kell segíteni a vezetői munkakörökre alkalmas nők előléptetését, ennek nyomán a nők vezető munkakörbe kerülése a korábbinál gyakoribbá, szervezettebbé vált, például a könnyűiparban a gyári osztályvezetői beosztástól a vezérigazgatóig arányuk az 1973. évi 25 százalékról 1978-ig 32 százalékra emelkedett, a női vezetők mintegy 68 százaléka munkásszarmazásu, mindezek ellenére - a minisztertanács megállapítása szerint - ez a folyamat a társadalmi élet minden területén a lehetségesnél vontatottabban halad, jellemző erre, hogy az általános iskolákban a pedagógusok 80 százaléka nő, mégis az igazgatóknak csak 30 százaléka tartozik a „gyengébb nemhez”,.

a kormány szerdai ülésén felhívta a figyelmet a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek további javítására, szakképzettségük emelésére, valamint az erkölcsi és anyagi megbecsülésükben helyenként tapasztalható elavult szemlélet és gyakorlat megszüntetésére, a nők helyzetének javítása társadalmi, gazdasági fejlődésünk szerves velejárója marad./mti/-

..

bb.50. üdvözlő távirat

pá/dg/ig e

1980. június 25.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke a madagaszkári demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Didier Ratsiraka elnököt.
/mti/

..

-29-

17.50/ig

18/10
197

bb.49. eredményes munka az agráripari egyesülésekben

i/jf/mi/pp/ig e

1980. június 25.

az agráripari egyesülések szervezetére és működésére kidolgozott elvek a gyakorlatban jól beváltak; a kialakított forma a szakmai tevékenység megfelelő keretűl szolgál és módosításra nincs szükség, - így summázhatók az agráripari egyesülések működésének tapasztalatai, amelyekről a minisztertanács szerdai ülésén tárgyalt.

az agráripari egyesülések, mint új típusú gazdasági együttműködési-integrációs formák, a kormány határozata alapján négy éve jöttek létre azzal a céllal, hogy a résztvevő állami gazdálkodó szervezetek és mezőgazdasági tsz-ek gazdasági tevékenységüket és fejlesztési terveiket szorosabban összehangolhassák, a szervezetek feladatai egyebek között elősegíteni a tsz-tagok, alkalmazottak és vállalati dolgozók életkörülményeinek javítását, szakmai-politikai és kulturális fejlődését.

a 45 tsz-t, öt állami gazdaságot, 12 feldolgozó, illetve forgalmazó vállalatot, továbbá 3 gazdasági társulást egyesítő 4 agráripari egyesülés, mintegy 260 ezer hektár mezőgazdasági területen több mint 46 ezer dolgozóval tevékenykedik, a szervezetekben rövid idő alatt sokirányú és a résztvevők számára hasznos tevékenységet alakítottak ki, feladataikkal összhangban törekedtek a koordinációból eredő előnyök hasznosítására, együttesen tervezték, közösen irányozták elő a termelés szervezését és azonos elképzelések alapján elemezték a munkát, közös szolgáltatásokkal tették gazdaságosabbá termelő tevékenységüket.

a szervezetek számottevő közös termelő kapacitást hoztak létre, az eddig több mint 800 millió forint értékben elkészült és üzembe helyezett 21 beruházásból például a négy baromfi-telep évi több mint 7 ezer tonna broylercsirkét állít elő; üzemel egy évi 10 milliós kapacitással dolgozó baromfi-telep, 25 ezer férőhelyes juhtelep, 3 ezer tonnás zöldségtároló, egy közös tehenészeti telep, paprikaszárító és vetőmagtisztító, a közös beruházásokban folyó termelés természetes mutatói jók, s a költségek alakulása is kielégítő.

az agráripari egyesülésekben résztvevő mezőgazdasági nagyüzemek termelésének növekedése az átlagosnál, illetve a hasonló üzemeknél kedvezőbb alakult: üzemi termelési értékük csaknem egyharmaddal nőtt; emelkedtek a termésátlagok, az egyesülésekhez tartozó ipari üzemek nyersanyagellátása jelentősen javult.
/folyt.köv/

17.40/ig

-30-

1980.07

bb.49. /eredményes folyt/ig

a tapasztalatok arra figyelmeztetnek, hogy az agráripari egyesülést, mint gazdasági formát, nyitottabbá kell tenni, biztosítani kell azt, hogy szervezetüket és munkamódszereiket szélesebb körben ismerjék meg, az eddiginél jobban kell biztosítani a csatlakozás lehetőségét, és azt, hogy a csak formálisan kapcsolódó vállalatok tagságát megszüntessék.
/mti/

-. -

bb.51. észt népművészeti kiállítás tiszafüreden

and/ká/zsu e

1980. június 25.

észt népművészeti kiállítás nyílt szerdán a tiszafüredi Kiss Pál muzeumban, a tárlat anyagát a tartui állami néprajzi muzeum gazdag gyűjteményéből állították össze, a többi termet megtöltő kiállításon színes népviseleti tárgyak, mintás övszalagok, gyapjuból kötött kesztyűk, harisnyák, láthatók, felvonultatták az észt parasztság sajátos használati eszközeit, többek között a nyír, illetve hársfa kéregből hajlított díszes, kerek menyaszszonyi dobokozat, a fából készített és égetett mintákkal ékesített sajtárokat, a söröskorsókat, vajtartókat és egyéb kellékeket. látványos része a kiállításnak az észt népi ötvösművészet remekeinek bemutatója.
/mti/

-. -

bb.52. zeneiskolások és szovjet hegedűművész közös hangversenye

sam/kz/zsu e

1980. június 25.

alekszandr kramarov szovjet hegedűművész közreműködésével adott hangversenyt szerdán este a gyulai művelődési központban a békés megyei zeneiskolások vonószenekeára, békés félszáz vonószólistát tanuló ifjú muzsikusa egy hetet a tanhosi vonószenekeári táborban töltött, a szerda esti koncert egyben annak zárónapja is le volt, a szovjet hegedűművészen kívül stanics andrea hegedű-, és kerek ferenc zongoraművész is közreműködött az esten, melynek során vivaldi-, csajkovszkij- arányi- és sugár-művek szerepeltek, a zenekart fejcs és tóth istván vezényelte.
/mti/

-. -

17.35/zsu

-31-

1980.07

bb.53. időjárásjelentés

tr/zsu e

1980. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én szerdán este:

élénk szél, zápor

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, napközben első-sorban a keleti országrészben lesz zápor, zivatar, a nyugati, északnyugati szél megerősödik, a dunántúlon viharossá fokozódik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: északnyugaton 21 fok körül, délkeleten még 26 fok közelében alakul. /mti/

;

.-

felhasználható 20 órától!

bb.54. olasz kórus koncertje pécssett

igó/kz/zsu e

1980. június 25.

megnyitottak a „zenélő pécsi udvarok”, a mecsekaljai város meghitt hangulatu, kitűnő akusztikájú kertjei és udvarai, ahol a nyár folyamán szabadtéri hangversenyeket rendeznek. elsőként a hotel minaret – egy xviii. századból való műemléki épület – udvarán csendült fel szerdán az énekszó. az olaszországi cernusco sul naviglio város férfikara és vendéglátója, a pécsi mecsek kórus adott közös hangversenyt, s ezzel megkezdődött a nyári koncertsorozat. a lombardiai kisvárosban, a naviglio folyó menti cernuscoban hét évvel ezelőtt alakult meg a jobbára munkásokból és alkalmazottakból álló férfikar. a pécsi dalosok az arezzoban rendezett kórusfesztiválon ismerkedtek meg velük, az ismeretség barátsággá mélyült, a barátságot pedig kölcsönös vendégszereplés lett. elsőként a huszonhét tagú olasz együttes látogatott pécsre és arnaldo invernizzi karnagy vezetésével bemutatkozott a mecsekaljai közönségnek. régi és mai kórusműveket, valamint olasz népdalokat szólaltattak meg a vendégek. a műsorban fellépett a tillai aurél karnagy vezette mecsek kórus is. /mti/

.-

18.50/zsu

-32-

1980

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények
1980. június 25.

embargó: feloldásig!

bb.43. közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1980. június 24-i üléséről

p hgy

1980. június 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1980. június 24-én kádár jános elvtárs elnökletével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszeri nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót;

- havasi ferenc elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1980. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalataival foglalkozó beszámolót;

/folyt köv./
16.28/p

-1-

1980

bb.43./ közlemény.....1. folyt/p

- korom Mihály elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az országgyűlési és tanácsi választásokról készített jelentést.

i.

a központi bizottság a nemzetközi helyzetet áttekintve megállapította, hogy a katonai erőegyensúly megbontására irányuló agresszív imperialista törekvések változatlanul veszélyeztetik a világ békéjét, a hidegháborús fenyegetésekkel szemben fokozzák aktivitásukat az emberiség békéjének megvédésében, a népek közötti jó viszony fenntartásában érdekelt társadalmi és politikai erők, a nemzetközi helyzetet összességében tehát az jellemzi, hogy egyidejűleg vannak jelen az enyhülés és a feszültség elemei.

1./ a világ békéjének megőrzésében meghatározó szerepe van a szocialista országok közösségének, amely az elmúlt időszakban is kitartóan törekedett a feszültség mérséklésére, az enyhülés eredményeinek megvédésére.

a központi bizottság tájékoztatást hallgatott meg a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének 1980. május 14-15-i varsói üléséről. megállapította, hogy a varsói szerződés szervezete immár negyedszázada megbízhatóan védelmezi a szocialista vívmányokat, európa és a világ békéjét. a jubileumi ülés állásfoglalásai méltó folytatását jelentik a szervezet két és fél évtizedes aktív békepolitikájának, a politikai tanácskozó testület újabb nagy horderejű, konkrét és reális javaslatokat tett a nemzetközi élet legfontosabb problémáinak megoldására, a fegyverkezési verseny megfékezésére, a katonai feszültség csökkentésére, a tömegpusztító fegyverek korlátozására, a leszerelési tárgyalások eredményességének előmozdítására.

a varsói szerződés tagállamainak javaslatai a szocialista és a tőkés államok közötti bizalom erősítésére, a két- és többoldalu kapcsolatok fejlesztésére, a vitás kérdések politikai rendezésére irányulnak. a békés egymás mellett élés politikájának folytatását, az enyhülés eredményeinek megszilárdítását segítené elő, ha a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének javaslatát elfogadva az államok legmagasabb szintű vezetői találkozónak és megvizsgálják a nemzetközi feszültség felszámolásának, a konfliktusok megakadályozásának lehetőségét.

/folyt köv./
16.40/p

17.15

-2-

bb.43./ közlemény.....2. folyt/p

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya teljes mértékben egyetért a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének nyilatkozatával és felhívásával. pártunk és kormányunk a maga részéről mindent megtesz e dokumentumokban foglalt javaslatok és kezdeményezések megvalósításáért.

2./ a párt és a kormány tevékenysége az elmúlt időszakban is jól szolgálta nemzeti érdekeinket, a szocialista országok közös külpolitikai céljait, a népek közötti megértés, a nemzeti függetlenség, a béke és a társadalmi haladás ügyét.

az élet minden területén erősödnek és mélyülnek kapcsolataink a szovjetunióval, a testvéri szocialista országokkal. a két- és többoldalu párt- és állami találkozók jó alkalmat adtak a szocialista építőmunka során szerzett tapasztalatok kölcsönös megismerésére, az együttműködés fejlesztésére.

a központi bizottság nagyra értékeli a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa 1980. június 17-19-i xxxiv. ülésének munkáját, amelyen a gazdasági együttműködés hosszabb távú fejlesztésének kérdéseiben fogadtak el ajánlásokat. megállapította, hogy szükséges az 1981-1985. évekre szóló tervek egyeztetésének mielőbbi befejezése. a jövőben is mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy tovább bővüljön és erősödjék a kgst országok gazdasági együttműködése.

3./ egész népünket örömmel és büszkeséggel töltötte el, hogy a szocialista országok közös úrkutatási programjának keretében sor került az első szovjet-magyar ürrepülésre. ez is jól példázza a szocialista országok tudományos-műszaki fejlettségének magas színvonalát, az együttműködésből származó hatalmas előnyöket és lehetőségeket, a szovjetunió önzetlenségét, hogy közkinccsé teszi a világűr békés meghódításában elért eredményeket.

/folyt köv./
16.45/p

17.20

-3-

bb.43. /közlemény.....3. folyt/p

a központi bizottság pártunk, néplünk elismerését fejezi ki Valerij Kubaszov és Farkas Bertalan űrhajósoknak kimagasló helytállásukért. Köszönetét tolmácsolja mindazoknak a tudósoknak, szakembereknek, akik munkájukkal lehetővé tették az első magyar űrhajós utját, a közös vállalkozás sikerét.

4./ a központi bizottság megerősítette hazánk szolidaritását azzal a küzdelemmel, amelyet az ázsiai, afrikai és latin-amerikai országok népei folytatnak a politikai függetlenségért, a gazdasági önállóságért, a társadalmi felemelkedésért. a magyar népköztársaság és a fejlődő országok közötti sokrétű kapcsolatok bővülése az elmúlt időszakban is hozzájárult e küzdelem sikereihez.

a központi bizottság elítéli azokat az imperialista törekvéseket, amelyek a katonai fenyegetés, a belügyekbe való beavatkozás, a politikai és a gazdasági nyomásközökkel akadályozzák, hogy a népek maguk döntsék társadalmi fejlődésük útjáról. a központi bizottság hangsúlyozta, hogy a világ különböző térségeiben feszültségeket okozó konfliktusokat és válságokat igazságosan, az érintett népek érdekeivel összhangban, tárgyalások útján kell rendezni. üdvözte a forradalmi vívmányok megvédéséért küzdő afgán népet, a forradalmi kormányzatnak Pakisztánhoz és Iránhoz intézett tárgyalási felhívását, a szovjet csapatok részleges kivonását. ezek a lépések a térség problémáinak politikai rendezését szolgálják.

5./ a magyar népköztársaság a békés egymás mellett élés elveihez hiven a kapcsolatok fenntartására és bővítésére törekszik a gazdaságilag fejlett tőkés országokkal is. a központi bizottság aláhuzta, hogy az enyhülési folyamatnak szerves része a politikai, gazdasági, tudományos-műszaki, kulturális és más kapcsolatok fejlesztése az érdekek kölcsönös tiszteletben tartása alapján. ez fejeződött ki a legutóbbi magyar-osztrák kormányfői találkozóon is, valamint más tőkés országok és hazánk képviselőinek közelmúltban folytatott megbeszélésein.

az európai béke, biztonság és együttműködés továbbbi erősítése szempontjából nagy jelentőséget tulajdonítunk a helsinki egyezményt aláírt országok tervezett madridi találkozójának. a magyar népköztársaság kész valamennyi résztvevő állammal együtt tevékenykedni annak előkészítésében és konstruktív légkörének megteremtésében. támogatja a katonai enyhülés és leszerelés kérdéseivel foglalkozó európai konferencia összehívását.

/folyt köv./
16.50/p

-4-

bb.43./ közlemény4. folyt/p

6./ pártunk megítélése szerint a béke megőrzésében nagy fontossága van a különböző országok társadalmi erőinek. a központi bizottság nagyra értékelt a 22 európai kommunista és munkáspárt párizsi találkozóját. küldöttségünk tevékenységét jóváhagyva hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy az európai kommunista pártok a földrész jövőjéért viselt felelősségükhöz hiven együttműködjenek a nemzetközi kérdések megoldásában. a párizsi találkozó felhívása elősegíti a kommunisták összefogását minden más haladó, békeszerető erővel, jó alapot teremt a néptömegek mozgósításához a békét és az enyhülést veszélyeztető törekvésekkel szemben.

7./ a fegyverkezési hajszá megfékezése, a világbéke megőrzése az emberiség egyetemes érdeke, amiért ideológiai és politikai hovatartozástól függetlenül össze kell fognia mindenkinek. ennek az összefogásnak a megteremtésében jelentős szerepet tölt be a nemzetközi békemozgalom. a központi bizottság üdvözli a béke-világtanács elnökségének budapesti ülésén született állásfoglalásokat, amelyek kifejezésre juttatják a népeknek a világ sorsáért érzett aggodalmát és eltökéltségét, hogy fellépnek a béke védelmében.

/folyt köv./

17.00/p

-5-

M. 07

M. 07

bb.46. ülést tartott a minisztertanács

zsu e

1980. június 25.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács szerdán ülést tartott.

Lázár György, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt a kgszt xxxiv. üléséről és a végrehajtó bizottság 96. üléséről, a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a tájékoztatót, megbizta az illetékes állami szerveket, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az elfogadott ajánlások végrehajtására.

az országos tervhivatal elnöke beszámolt arról, hogy befejezték a német demokratikus köztársasággal folytatott, az 1981-1985-ös időszakra szóló népgazdasági terveket egyeztető tárgyalásokat és aláírták a tervkoordináció jegyzőkönyvét, a kormány a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a szot és a munkaügyi miniszter előterjesztésére a kormány 1980. július 1-i hatállyal felemelte a három és több gyermekes családok, valamint a két gyermeket egyedül nevelő szülők családi pótlékát, a három és négy gyermekes családoknál s a két gyermekes egyedülálló szülőknél havi 150 forinttal, az öt gyermekes családoknál havi 120 forinttal, a hat és ennél több gyermekeseknél havi 100 forinttal emelkedik a gyermekenkénti családi pótlék. 1980. július 1-től 300 forinttal felemelik a tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos - állandó felügyeletre szoruló - gyermekek után járó családi pótlékot, új szociális támogatásként - 1980. július 1-i hatállyal - bevezetik a speciális gépjárművel rendelkező mozgássérültek benzinköltségeihez való hozzájárulást.

/folyt.köv./

17.20/zsu

-6-

17.20/zsu

bb.46.ülést tartott folyt./zsu

a minisztertanács elfogadta a munkaügyi miniszter előterjesztését a nők gazdasági és szociális helyzetének javításáról szóló 1970. évi kormányhatározat végrehajtásáról, megállapította, hogy a határozat, valamint a minisztériumi és vállalati intézkedések nyomán javultak a nők élet- és munkakörülményei, felhívta a minisztereket, az országos hatáskörű szervek s a vállalatok vezetőinek figyelmét a határozatban foglaltak további tervszerű, szervezett, folyamatos végrehajtására és annak ellenőrzésére.

a minisztertanács a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és a termelészövetkezetek országos tanácsa elnökének előterjesztése alapján megtárgyalta és elfogadta az agrárpari egyesülések működésének tapasztalatairól szóló tájékoztatót, megállapította, hogy a kedvező tapasztalatok alapján fontos feladat a meglévő agrárpari egyesülések munkájának sokoldalú továbbfejlesztése: lehetőségeik még jobb kihasználása, a társult üzemek termelési, gazdálkodási színvonalának, érdekelttségének, felelősségének és közös tevékenységének együttes fejlesztése, működésük további javítása./mti/

-.-

17.25/zsu

-7-

17.25/zsu

ii.

a központi bizottság megtárgyalta az 1980. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait és a további teendőket. megállapította, hogy népünk cselekvően támogatja a párt gazdaságpolitikai törekvéseit, eredményesen dolgozik az 1980. évi gazdasági feladatok megoldásán. a xii. kongresszusnak és hazánk felszabadulása 35. évfordulójának tiszteletére indított széles körű munkaverseny lendületesen folytatódik, a gazdasági élet minden területén fokozódtak az erőfeszítések a múlt évben kezdődött kedvező változások kibontakoztatása, a gazdasági egyensúly javítása érdekében.

az év első öt hónapjában javult a gazdasági munka hatékonysága, nőtt a munka termelékenység, erősödött a végrehajtás szervezettsége. a népgazdaság alapvetően a terv követelményeinek megfelelően fejlődött.

1./ az ipari termelés az év első öt hónapjában némileg elmaradt a tervezettől, a termelés gazdaságpolitikai céljainkkal összhangban ágazonként, vállalatokként erőteljesen differenciálódott. elsősorban az export fokozására képes vállalatok termelése növekedett. néhány ágazatban különösen a gépiparban a termelés az egyensúlyi követelményekhez igazodva mérséklődött - az energiaellátás kiegyensúlyozott volt. a termelésben néhány esetben átmeneti fennakadást okoztak az anyagellátás hiányosságai, a termelési és az értékesítési folyamatok, valamint a rendelések azt valószínűsítik, hogy a termelés növekedése az év hátralévő részében megélnékül.

az építőipari tevékenység elsősorban a folyamatban lévő építkezések befejezésére irányult. javult az építési igények és kapacitások összhangja.

a közlekedési és a szállítási ágazat alapvetően teljesítette feladatát.

/folyt köv./
19.05/p

-8-

1980

2./ a mezőgazdaságban az esedékes vetési és növényápolási munkákat a kedvezőtlen időjárás ellenére rendben elvégezték. az őszi kalászosok vetésterülete nagyobb a számítottnál, a vetések állapota jó. szervezetten folyik az aratásra való felkészülés. a mezőgazdasági termeléshez szükséges anyagokból, gépekből az ellátás megfelelő.

az állattenyésztés kielégítően fejlődött, az állatállomány kedvezően alakult, a takarmányellátás kiegyensúlyozott, a vágóállatok és állati termékek felvásárlása nőtt.

3./ a beruházások a tervezettnek megfelelően alakultak, állami központi beruházásokra a tavalyinál 1 százalékkal többet, vállalati beruházásokra mintegy 14 százalékkal kevesebbet fordítottak. a beruházási kereslet és kínálat összhangja a korábbi évekénél kedvezőbb.

4./ a külgazdasági egyensúly az év első öt hónapjában a terv követelményeinek megfelelően alakult, a kivitel több mint 5 százalékkal nőtt, a behozatal nem érte el az egy évvel korábbi szintet.

5./ az új termelői árrendszer és a szigorubb pénzügyi szabályozás kezdi éreztetni hatását a vállalati gazdálkodásban.

a vállalatok jobban ügyelnek arra, hogy a termeléshez csak a valóban szükséges nyers- és alapanyagokat, alkatrészeket szerezzék be. kezdeményezések születtek az import gazdaságos helyzettesítésére.

a keresetszabályozási rendszer fokozottan és szélesebb körben ösztönöz a munkaerő takarékosabb felhasználására. a termelő ágazatokban csökkent a foglalkoztatottak száma, a vállalatok létszámgigényeiket jobban hozzáigazítják a valóságos szükségletekhez, bátrabban differenciálják a béreket a teljesítmény szerint.

6./ a lakossági jövedelmek reálértéke és a lakosság fogyasztása lényegében a terv szerint alakult. az áruellátás összességében megfelelő. a fogyasztói árszintvonal az ez évi áremelkedések és árcsökkenések hatására 1,6 százalékkal nőtt. a lakosság életkörülményeinek javítását szolgáló tervek folyamatosan megvalósulnak.

/folyt köv./
19.10/p

-9-

1980

bb.43./ közlemény.....7. folyt/p

7. / a központi bizottság a xii. kongresszus határozatából kiindulva egyetértett azzal, hogy a kormány 1980 júliustól differenciáltan felemelje a három és több gyermekes családoknak, illetve a kétgyermekes egyedülálló szülőknek, továbbá az állandó gondozásra szoruló, de intézetben el nem helyezett gyermekek után járó családi pótlékot, szükségesnek tartotta a tanácsok szociális és nevelési segélykeretének bővítését. ezek a szociálpolitikai intézkedések összességükben az év második felében 500-550 millió forinttal növelik az érintettek jövedelmét.

8./ a központi bizottság értékelve a gazdasági munka eredményeit, a gazdasági folyamatok alakulását, az alábbi fő feladatokat emelte ki:

- az 1980. évi terv végrehajtásának elősegítését,
- a megfelelő áruegyenlőség biztosítását,
- a vi. ötéves terv és az 1981. évi népgazdasági terv kidolgozását.

a további gazdasági fejlődés szempontjából fontos követelmény az új ár- és szabályozórendszer hatékony működtetése, a műszaki fejlesztés gyorsítása és a nemzetközi versenyképesség növelése. ennek érdekében támogatni kell a jövedelmező, a dinamikus fejlődésre képes vállalatok termelésének gyors növekedését, a tartósan veszteséges vállalatok helyzetét a hatékonysági követelmények szem előtt tartásával folyamatosan rendezni kell.

az előttünk álló feladatok megoldása, a népgazdasági terv sikeres teljesítése a központi irányító szervektől és a vállalatoktól, a szervezetektől egyaránt felelős, fegyelmezett munkát, nagyobb erőfeszítést, ésszerű, takarékos gazdálkodást igényel. joggal bizhatunk benne, hogy dolgozó népünk aktív támogatásával, közös erőfeszítéssel elérjük a kitűzött célokat.

iii.

a központi bizottság tudomásul vette az országgyűlési és tanácsi választásokról szóló jelentést. megállapította, hogy az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásának előkészítése és a szavazás jó politikai légkörben, népünk aktív részvételével ment végbe.

/folyt köv./
19.15/p

-10-

1940
07

bb.43./ közlemény.....8. folyt/p

a magyar nép a választásokon nyilvánította egyetértését a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusának fő állásfoglalásaival, és hitet tett társadalmunk szocialista rendje mellett. népünk nagyfokú politikai érettséget tanúsított, követve a hazafias népfront választási felhívását egyenesen támogatta politikánkat, a fejlett szocialista társadalom építésének nemzeti programját.

a választás tovább erősítette a munkáosztály, a nép hatalmát, a szocialista társadalom építésében kifejeződő cselekvőkészséget, nemzeti egységet; tovább mélyült rendszerünk lényegi vonása, a szocialista demokrácia.

a központi bizottság köszönetet mond népünknek a bizalomért, a párt, a népfront politikája mellett kiállásért. nagyra értékeli az előkészületekben és a szavazás lebonyolításában részt vett szervezeteknek, a párt, a népfront, a tanácsok, a tömegszervezetek aktivistáinak munkáját, azoknak a százazreknek a személyes hozzájárulását, akik tevékenyen elősegítették a választások sikerét.

a központi bizottság úgy ítéli meg, hogy az országgyűlés és a tanácsok összetétele jól tükrözi társadalmunkat. meg van győződve arról, hogy az újjaválasztott testületek hivatásuknak megfelelnek, az alkotmányban, a törvényekben megszabott feladataiknak közmegelégedésre elegendőnek lesznek. biztos abban, hogy a választóik bizalmát elnyert képviselők és tanácsstagok legjobb tudásuk szerint, hűen szolgálják a közösséget, népet, szocialista céljainkat.

x x x

a központi bizottság személyi kérdésekben döntött, illetve az országgyűlés alakuló ülésével összefüggésben ajánlásokat fogadott el, amelyeket a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége elé terjeszt.

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.43./ közlemény...../ embargóját

f e l o l d j u k .

/mti/

19.35/p

2015
07

-11-



bb.55. szerdán délelőtt Komlón,

igó/pá/p e

1980. június 25.

a zalka máté utca 3-as számú ház egyik lakásában Kovács László-né 77 éves nyugdíjas be akarta gyújtani a propán-bután gázzal működő konyhai tűzhelyét. a gyufa meggyújtásakor a korábban kiszivárgott gáz felrobbant, tűz ütött ki, és meggyulladt az idős nő ruhája. a mentők másod- és harmadfoku égési sérülésekkel, súlyos állapotban a pécsi kórházba szállították az idős asszonyt. a tűzoltóság és a rendőrség együttesen vizsgálja a gázszivárgás okát. /mti/

--

embargo: 25-én 23 óráig!

bb.56. hazánkba érkezett a francia külkereskedelmi miniszter

tr/ig e

1980. június 25.

Veress Péter külkereskedelmi miniszter meghívására szerdán Budapestre érkezett Jean François Deniau francia külkereskedelmi miniszter, aki magyarországi tartózkodása során a magyar-francia gazdasági kapcsolatok aktuális kérdéseiről folytat megbeszéléseket magyar partnereivel. /mti/

--

bb.57. a szerkesztőségek figyelmébe!

pr/pá/ig e

1980. június 25.

pótlást adunk mai bb.46-os /ülést tartott a minisztertanács/ hírünkre.

a 4. bekezdés alulról számított negyedik sorában a szöveg helyesen:

.... felügyeletre szoruló, de intézetben el nem helyezett - gyermekek után /mti/.

20.05/ig

-33-

20.05/ig

bb.58. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14 órától zárásig

ig e

1980. június 25.

20. baranyai kistermelők
21. bács-kiskun megyei tanács
22. elhunyt Lichter Jenő
23. rádiósegyezmény
24. sajtótájékoztató
25. mezőgazdasági delegáció
26. diplomaosztás
27. új általános iskola
28. szabolcs képviselőcsoport
29. olajmegtakarítás
30. békeharcosok
31. szabolcs-szatmár megyei tanács
32. postások szakszervezete
33. nyomdász-szakszervezet
34. aratják az őszi árpát
35. szolidaritási bizottság ülése
36. kitüntetés
37. Lázár György fogadta
38. új kemencecsarnok
39. pályairányító tábor
40. diplomakiosztó ünnepség
41. fejér megyei tanács
42. sajtótájékoztató a bányában
43. közlemény
44. köszönetnyilvánítás
45. népfront-nyilatkozat
46. ülést tartott a minisztertanács
47. felemelték a családipótlékot
48. nők helyzetének javítása
49. eredményes munka
50. üdvöztávirat
51. népművészeti kiállítás
52. közös hangverseny
53. időjárás
54. olasz kórus
55. szerdán délelőtt komlón
56. francia külkereskedelmi miniszter
57. székf. figy.
58. hírjegyzék

21.05/ig

- 34 -

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
 halasi györgy
 henczi erzsébet

21.05/ig

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/10

Belföldi hírek

1980. június 26. csütörtök

bb.1. 1982-83-tól: korszerűsített egyetemi, főiskolai
felvételi rendszer

i/dg/bc/ig e

1982-től, illetve 1983-tól életbe lép a korszerűsített
egyetemi, főiskolai felvételi rendszer. Oktatási miniszteri
rendelet jelent meg az magyar közlöny 40. számában.

az oktatási minisztériumban ezzel kapcsolatban az mti
munkatársának elmondották, hogy a rendelkezés szoros összhang-
ban van a középiskolai érettségi vizsgák és a középiskolai okta-
tás korszerűsítésével. Mint ismeretes, a miniszter már koráb-
ban intézkedett arról, hogy a középiskolákban 1981-től ismét köte-
lező érettségi tárgy lesz a történelem.

a felvételi rendszer korszerűsítésének az a célja, hogy
segítse elő a felsőoktatási intézményekbe pályázók általános
műveltségének emelkedését. ennek érdekében a jövőben a közép-
iskolai eredményeket nemcsak a két felvételi tárgyból, hanem
a középiskolai képzést átfogóbban reprezentáló tantárgycsoport-
ból határozzák meg. továbbra is megmarad a középiskolai eredmé-
nyért és a felvételi vizsga eredményéért számított pontok
50-50 százalékos aránya.

/folyt/köv/

67

-.-

- 1 -